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SEDUTA DEL 13/03/2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)
 
 
L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno tredici(13) del mese di marzo, la Commissione 8 è
convocata alle ore 16:00, in presenza presso la Sala Firenze Capitale, III piano, Palazzo Vecchio,
secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale,in sede consultiva,
con il seguente ordine del giorno: 

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame ed eventuale espressione di parere sulla Mozione n. 321 -2025.Soggetti proponenti:

Dmitrij  Palagi.”Oggetto:  Investire  nella  protezione  degli  operatori  e  della  operatrici  della
polizia locale anziché nell’offensività”.

 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  Commissione 8 è presente Serena Peccianti.
Per la diretta streaming è presente Margherita Braciotti
Alle 16:00 sono presenti i seguenti Consiglieri/e :
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra  
Consigliere Arciprete Caterina 
Consigliere Burgassi Marco
Consigliere Collesei Stefania  
Consigliere Draghi  Alessandro

Emanuele  
Consigliera Graziani Giovanni  
Consigliere Locchi Alberto 
Consigliere Milani Luca  
Consigliere Santarelli Luca 
Consigliere Sirello Angela



 

Alle ore 16:13 La Presidente Innocenti apre la seduta e comunica che l'orario di inizio della
commissione verrà riportato alle ore 16:00 e che il verbale messo a disposizione dalla segretaria
verrà messo in approvazione nella prossima seduta perchè ci  sono delle modiche da fare.  Le
preme dirle che c'è stato un cambio di ordine del giorno dovuto al fatto che, visto il breve tempo
a disposizione, non era possibile avere degli ospiti per esporre l'atto proposto dalla Consigliera
Arciprete, la mozione 369-2025, originariamente messo all'ordine dei lavori.  Dice che rientra
nelle competenze del Presidente della Commissione cambiare l'ordine dei lavori anche per motivi
oggettivi. Ha chiesto vista la situazione al consigliere Palagi di poter presentare il suo atto, la
mozione 321 del 2025, che si è reso disponibile. 

Inteviene il Consigliere Draghi dicendo che aveva mandato una mail per chiedere  i  motivi del
cambio dell’odg e non gli è stato risposto.La Presidente risponde che aspettava la Commissione
per rispondere in diretta streaming per rendere conto ai cittadini.
 
La Presidente Innocenti  dà quindi  la  parola  al  Consigliere  Palagi,  il  quale  dice  che  già  nella
precedente consiliatura sono stati presentati degli atti in merito alla polizia municipale. Dice che
c’è   un'assenza  di  tutela  dei  diritti  del  corpo della  polizia  municipale.  Parla  degli  armadietti
blindati,  dice che portare a casa le armi è un elemento di rischio. Fa riferimento all'audizione
della RSU della Polizia Municipale. Dice che la  Polizia Municipale   viene utilizzata sempre di
più per questioni di ordine pubblico mentre dovrebbe essere a supporto. Dice che l'aumento
dell'organico  viene  neutralizzato  dai  pensionamenti.  Dice  che  è  importante  potenziare  gli
strumenti di protezione individuale , i DPI.

Inteviene il Consigliere Santarelli dice che alcuni aspetti dell'atto sono condivisibili mentre altri
molto meno come ad esempio la diminuzione delle telecamere di video sorveglianza. 

Interviene  il  Consigliere  Draghi  dice  che  gli  piacerebbe  affrontare  l'argomento  degli
equipaggiamenti della Polizia Municipale in commissione magari invitando il  Comandante e le
RSU.

Interviene la Consigliera Collesei  e dice che andrebbe sgravata la Polizia Municipale  di altri
compiti  mentre  il  compito principale  deve essere  il  punto di  riferimento per la  cittadinanza
citando ad esempio i vigili di quartiere.

Interviene  il  Consigliere  Graziani  e  ringrazia  il  proponente  per  l'atto  concorda  sull'esigenza
manifestata sui dispositivi individuali DPI. Non concorda che ciò venga fatto togliendo risorse
alla video sorveglianza. 



Interviene  il  Consigliere  Milani  che  dice  di  ritrovarsi  in  quello  che  ha  detto  la  Consigliera
Collesei, per quanto riguarda l'atto la sorveglianza è importante per funzioni investigative e di
deterrenza e per quanto riguarda i proventi della multa una buona parte va in investimenti in
sicurezza stradale e sostegno psicologico degli agenti. 

Prende la parola la Presidente Innocenti e dice che sarà interessante oltre l’audizione dell Rsu
ascoltare  il  Comandante  per  spiegare  l’organizzazione  funzionale  del  Corpo  di  Polizia
Municipale che ha tanti reparti, chiede per quanto riguarda l’atto al proponente se sia disponibile
a emendarlo togliendo la parte relativa alla videosorveglianza e ad inserire un riferimento a due
ordini  del  giorno  approvati  nella  precende  consiliatura  in  materia  di  polizia  municipale  il
2019/01251,avente  ad oggetto  “Equipaggiamento degli  operatori  di  Polizia,  armamento”,  e  il
2019/01247, avente ad oggetto “Equipaggiamento degli operatori di Polizia, vestiario”. 

La  Presidente  da  la  parola  al  proponente  Palagi  che  dice  che  per  alcuni  punti  come  la
videosorveglianza e il ruolo della polizia municipale ci sono posizioni specifiche del suo gruppo,
si dice disponibile ad accogliere gli emendamenti.  Il Consigliere Palagi rielabora l’atto con gli
emendamenti e la Presidente Innocenti la  legge ai consiglieri. 
La Presidente Innocenti  sottolinea l’impegno dell’amministrazione nel  formare gli  agenti  che
devono comunicare il decesso di un familiare e il loro sostengo psicologico.
La Presidente dichiara il suo voto favorevole all’atto così come emendato e asupica che anche
altri votino a favore . Si procede alla dichiarazioni di voto.
Intervengono il  Consigliere  Draghi,  la  Consigliera  Arciprete,  il  Consigliere  Burgassi  e  la
Consigliera Collesei ed esprimono il loro voto a favore.

Non essendoci altri interventi la Presidente mette in votazione la  Mozione 321-2025.  Soggetti
proponenti: Dmitrij Palagi.  Oggetto:  Investire nella protezione degli operatori e della operatrici
della polizia locale anziché nell’offensività. 

ESITO 

Parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente .
L’atto è fatto proprio dalla Commissione con l’accordo del proponente.

- Presenti 10 (dieci): Alessandra Innocenti,  Arciprete Caterina, Burgassi Marco, Collesei Stefania,
Draghi Alessandro Emanuele,Graziani Giovanni, Locchi Alberto, Milani Luca, Santarelli Luca,
Sirello Angela.

La Presidente Innocenti dichiara conclusa la seduta alle ore 17. 20
Alla seduta hanno pertecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra  
Consigliere Arciprete Caterina 
Consigliere Burgassi Marco



Consigliere Collesei Stefania  
Consigliere Draghi  Alessandro

Emanuele  
Consigliera Graziani Giovanni  
Consigliere Locchi Alberto 
Consigliere Milani Luca  
Consigliere Santarelli Luca 
Consigliere Sirello Angela

La Segretaria                                                                                                        La Presidente 
 Serena Peccianti                                                                                                                

  Alessandra Innocenti  
                                           

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 27.03.2025

(*) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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